

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Пжма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 43 (451)

Суббота  
18 июля  
1927

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

на газету на 1 мес.  
Для крестьян и рабочих . . . . .  
Для колл., воисп., ячеек ВКП, ВЛКСМ  
изб. орг. и др. . . . . 50  
Для служ. и сов. уездн. учреждений . 80  
Для хоз.-торг. орг. и частн. учреждений 3  
Плата за объявл. 15 к. за строку текста  
а повзди текста и 20 коп. за строку  
потере докум.—1 р. за объявл. в 6 м.  
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

## К Международному Дню Кооперации.

В первую субботу июля, в этом году—2-го числа, Международный Кооперативный День.

Международный День Кооперации—день кооперативного смотра, день выявления кооперативных достижений и ошибок.

Праздник. Но таковы уже праздники в советской стране: не сложа руки сидеть, а оглянуться на прошедшее и снова вперед, в работу. Самое главное в этот день—всколыхнуть всю кооперативную массу и к нам, уже организованным, должны подтянуться все те, кто в кооперацию еще не вступил.

Для этого нужно, чтобы все население узнало, что такое советская кооперация, чему она служит и как, наконец, работает наша уездная кооперация.

В кооперативе есть члены, внимательно приглядывающиеся к его работе, болеющие его нуждами, так вот, пусть они теперь, до Международного Дня Кооперации, расскажут односельчанам и сослуживцам все что знают о своем кооперативе, о его работе, ошибках и успехах. Пусть своей убежденностью в необходимости и полезности кооперации они вовлекут в кооператив десятков—другой членов, пусть их активность пробудит стремление среди членов стать ближе к делам своего кооператива.

Ведь среди членов есть много и таких, которые на практике поняли полезность кооперации:

кооперация снабдила их необходимыми предметами, в минуту крайней нужды—кредитом поддержала или покупка в кооперативе несколько рублей экономии принесла. Пусть и эти члены поговорят о пользе кооперации. Если же нет в кооперативе активных пайщиков, если в кооперативе нет членов, ощутивших на себе необходимость кооперации, то кооперативные работники должны немедленно, до Международного Кооперативного Дня, проверить свою работу. Наверняка в ней есть прорехи. Так скорей нужно взяться за дело и, насколько возможно, теперь же выправить работу.

Будьте готовы к смотру. В этот день должны быть освещены все темные уголки кооперативной работы. Много-ли знают члены одного кооператива о работе другого, о состоянии всей кооперативной семьи.

Ценность Международного Дня Кооперации будет измеряться тем, насколько удастся вскрыть членские массы и неорганизованное население. Для кооперативных работников значение праздника будет заключаться в том, насколько удастся им ознакомить массу со значением кооперации, понять даже самые незначительные нужды членов, наметить свои очередные задачи и вперед к дальнейшим трудовым дням.

X

## ТЕЛЕГРАММЫ.

Нота Польского правительства, врученная польским посланником Патеком Литвинову.

В ответ на ноту народного комиссара от 7-го июля, имею честь, по поручению своего правительства, заявить нижеследующее:

Глубоко возмущенное и возмущенное фактом убийства, жертвой

которого польское правительство присоединится к словам, высказанным господином президентом Польской Республики господину председателю ЦИК Союза, и к словам, в которых господин министр иностранных дел на Ваше имя присоединил выражение своего сожаления.

Польское правительство тем более скорбит по поводу поступка безумца польской национальности, что оно отдает себе полный отчет в постоянно улучшающихся политических отношениях между польским правительством и СССР, чему в большой мере содействовал незабвенной памяти посланник Войков.

Поэтому, польское правительство не может признать связи между упомянутыми в ноте господина народного комиссара, событиями и фактом совершения на территории Польской республики убийства лицом польской национальности во вред Польскому государству, фактом, который польское правительство и польское общественное мнение самым категорическим образом осудили.

Польское правительство, основываясь на международных обычаях, предоставляет право убежища политическим эмигрантам различных национальностей, однако, оно всегда противодействовало и не допускало на польской территории никакой либо планомерной деятельности, направленной против иностранных государств. Поэтому польское правительство не может считать себя ответственным за поступок безумца, который, как это,

известно, вытекает из первоначальных результатов следствия, является индивидуальным актом. Польское правительство тем более вынуждено отклонить от себя ответственность, ибо в свое время оно предлагало представителю СССР личную охрану, которой, однако, посланник Войков, к сожалению, не захотел воспользоваться. По желанию Войкова, согласно своему желанию, постоянно свободно перемещаясь по стране, предупреждая власти общественной безопасности, которые, между прочим, не были оповещены о проезде через польскую территорию бывшего поверенного в делах СССР в Лондоне—господина Розенгольца и о намерении посланника Войкова приветствовать Розенгольца на главном вокзале, что к сожалению, облегчило действие убийцы. Не будучи в состоянии, вследствие этого, как упомянуто выше, принять на себя ответственность за факт убийства, польское правительство, однако в виду того, что акт этот имел место на территории польского государства, стремится дать выражение своим действительным чувствам и намерениям, желая смягчить утрату, которая постигла семью посланника Войкова, и согласно рассмотреть самым благоприятным образом возможные пожелания правительства СССР относительно возмещения семье посланника Войкова, если бы она этого пожелала.

Примите выражение моего высокого к Вам уважения.

Стагислав Патеком.

## ОТВЕТНАЯ НОТА.

В Вашей ноте подчеркнуто то обстоятельство, что убийца польского представителя СССР в Варшаве является лицом не польской национальности. Вместе с тем, установлено, что убийца является польским гражданином, сыном известного контрреволюционного деятеля, принятым в польское гражданство после выезда из СССР. Принятие подобных элементов в польское гражданство, несомненно облегчающее им их деятельность против Советского Союза, налагает дополнительную ответственность за эту деятельность на польское правительство. К сожалению, этот случай не является единичным. Особенно ярким является случай с известным контрреволюционным деятелем Булак—Балуховичем, который, согласно договору, подписанного 30 сентября 1921 года пред-

ставителями союзного и польского правительств, должен был быть выслан не позднее 20 октября того же года из пределов Польской Республики, но который, однако, был принят в польское гражданство и остался в Польше и, как отмечала неоднократно польская пресса, даже был несколько раз официально принимаем высшими представителями власти в Польше.

Союзное правительство не может согласиться с отклонением польским правительством ответственности за факт убийства и с ссылкой на отказ покойного Войкова от предложенной ему личной охраны. При наличии на польской территории лиц и организаций, ставящих себе целью активную борьбу против Советского Союза и его представителей, охрана этих представителей, конечно, является мерой

недостаточной и недостигающей цели. Соответствующие польские власти должны были уделить свое внимание на усилия для пресечения преступной деятельности упомянутых лиц и организаций и на усиленное наблюдение за ними. Польскому правительству давно было известно, что враждебные СССР организации ставили себе целью покушение на жизнь его представителя в Варшаве. Оно, в лице директора политического департамента министерства внутренних дел — Лукашевича, сообщало об этом союзной миссии 2-го ноября 1924 года, т. е. на второй день прибытия Войкова в Варшаву. Но уже тогда правительство в меморандуме, врученном советником миссии Беседовским министру Моравскому в ноябре 1924 года и в ноте, врученном НВИД польскому поверенному в делах в Москве 4 ноября 1924 года, заявило, что безопасность представителя СССР и обеспечение возможности работы союзной миссии в Варшаве могут быть достигнуты лишь в том случае, если польское правительство, в исполнение статьи 5-ой Рижского договора, воспретит дальнейшее пребывание на польской территории организациями и лицам, деятельность которых направлена против Советского Союза и его представителей. К сожалению, польское правительство не приняло должных мер, в результате чего создалось положение, приведшее к неслыханному преступлению и убийству посланника СССР в Польше.

Преступление 7 июня вызвало глубокое возмущение среди народов Советского Союза. В интересах мира и добрых отношений между обоими государствами надо было бы воспрепятствовать тому, чтобы оно оставило глубокие следы в сознании народов СССР. Союзное правительство надеется, что польское правительство, с целью доказать свое стремление упрочить мирные сношения, о котором говорит его нота от 9 июня, не замедлит удовлетворить элементарные требования СССР, вызываемые обстоятельствами дела, и темпоможет изжить то неблагоприятное влияние, которое оказывает на эти отношения

неслыханное преступление 7 июня.

В соответствии с изложенным и принимая во внимание выраженные польским правительством сожаление, возмущение и категорическое осуждение акта 7 июня, союзное правительство ожидает:

Первое. Что польское правительство примет все необходимые меры для всестороннего расследования дела, выяснения всех виновников, раскрытия всех нитей преступления, а также для быстрого и сурового наказания виновных, в особенности непосредственного физического убийцы.

Второе. Что польское правительство, в соответствии с предварительными переговорами временного поверенного в делах СССР в Варшаве, Ульянова с представителями польского министерства иностранных дел, допустит Ульянова или другого уполномоченного союзного правительства к участию в следственных действиях по данному процессу.

Третье. Что польское правительство наконец на деле примет немедленные энергичные меры для ликвидации на польской территории деятельности террористических и бандитских организаций и лиц, направленной против Советского Союза и его представителей и вышлет из пределов Польской республики лиц, занимающихся такой деятельностью, при чем союзное правительство ожидает от польского правительства соответствующих незамедлительных сообщений.

Союзное правительство полагает, что в настоящих условиях последствия трагического убийства в Варшаве могут быть изжиты на деле не в силу формальных заявлений, а лишь в результате действительных мероприятий со стороны польского правительства по отношению белобандитских террористических организаций. Неходя из этой предпосылки, союзное правительство вынуждено настаивать на выполнении вышеуказанных элементарных требований.

Примите уверение в моем совершенном к Вам уважении.

Литвинов.

11 июня 1927 г.

## Нота советского правительства.

Союзное правительство с удовлетворением принимает сведения о выражении сожаления польского правительства по случаю убийства в Варшаве полномочного представителя СССР Войкова. С особым удовлетворением принимает союзное правительство сведения и сообщения о возмущении и категорическом осуждении этого преступного акта со стороны, как польского правительства, так равно и польского общественного мнения.

Отмечая также с удовлетворением заявления польского правительства о готовности назначить компенсацию семье Войкова и рассматривая его заявление как проявление доброй воли и как акт,

вытекающий из обстоятельств дела, соответствующий международным обычаям в подобных случаях, союзное правительство, принимая к сведению заявление польского правительства, тем не менее, не находит возможным фактическое осуществление, поскольку оно считает делом самого Советского государства обеспечить семью своего погибшего на посту представителя.

Союзное правительство не может, однако, согласиться с оценкой, даваемой польским правительством событию 7 июня и вынуждено рассматривать убийство своего представителя в Варшаве не как индивидуальный поступок беззаконца, но как проявление система-

тической планомерной борьбы против Советского Союза со стороны темных сил мировой реакции и противников мира. События, перечисленные в моей ноте от 7 июня, в особенности планомерно подготовленный разрыв дипломатических отношений с СССР со стороны ирландского правительства Великобритании, развили эти темные силы, в особенности, контрреволюционные террористические организации русских эмигрантов, которые, спекулируя на напряженности международной обстановки, делают величайшие усилия, чтобы помочь воинствующему империализму спровоцировать осложнения между СССР и другими государствами, вернуть их народы к кровавой войне, в ложной надежде этим путем восстановить империалистический режим и вернуть себе привилегии, утраченные в результате революции.

Преступление 7 июня имеет по этому неизмеримо большее значение, чем изолированный индивидуальный акт и само по себе представляет угрозу для мирных и нормальных отношений между обоими государствами, над упрочением и развитием которых систематически работало союзное правительство, в частности покойный его представитель в Варшаве Войков, как это справедливо отмечает польское правительство в Вашей ноте от 9 июня. Союзное правительство приветствует признание польским правительством факта ухудшения отношений между двумя государствами и со своей стороны считает стремление к упрочению и развитию добро-

соседских отношений весьма существенным фактором для всеобщего мира, особенно при напряженной международной обстановке последнего времени, возникшей вопреки настоянию проявляемому миролюбивому Советскому Союзу.

Тем с большим сожалением союзное правительство вынуждено, однако, отметить, что польское правительство до настоящего времени не обратило должного внимания на то обстоятельство, которое представляет для благоприятного развития отношений между обоими сторонами тернистый, проявляемая польскими властями в отношении различного рода террористических организаций, действующих против союзного правительства на территории Польской республики.

Союзное правительство не может согласиться с Вашим заявлением, что польское правительство всегда противодействовало и не допускало на польской территории какой либо планомерной деятельности, направленной против Советского Союза. В распоряжении союзного правительства имеется обширный материал, иллюстрирующий тернистость, а в отдельных случаях и прямую поддержку, оказываемую польскими властями организациям и лицам, ведущим планомерно или непланомерно активную борьбу с правительством, путем организации террора или бандитских налетов на территории СССР. В ближайшем будущем НВИД позволит себе представить Вам некоторый материал по этому вопросу.

(Роста)

## Раскрыта организация фальшиводокументчиков.

В Париже раскрыта нелегальная организация, занимающаяся изготовлением и распространением фальшивых документов, якобы исходящих от видных политических деятелей СССР, а также некоторых советских посольств за границей. Посольство СССР в Париже отравило французскому министру две ноты, в которых перечисляются названные фальшивые документы и сообщаются сведения об их происхождении. Французское правительство начало следствие по этому делу.

(Роста)

## Арест т Сомар.

В Париже арестован генеральный секретарь французской компартии, Сомар, который должен будет отбыть 8 месяцев тюремное заключение за призыв солдат к неповиновению.

## «В нашем лагере трещин нет»

На экстренном пленуме Ленинградского совета выступил с докладом международном положении Томский. Выступивший в прениях командующий Ленинградским военным округом — Кук, а также пред-

ставители крупнейших ленинградских заводов, крестьян, научных работников и др. единодушно заявили о готовности встать на защиту завоеваний революции. Подводящая прения, Томский, сказал: «В нашем лагере трещин нет. Мы стойки и спаяны. Мы можем смело сказать английским империалистам — сейте ветер, пожжете бурю.»

(Роста)

## Внешняя торговля будет протекать нормально.

На пленуме Совета съездов торгово-промышленности и торговли с докладом об очередных задачах внешней и внутренней торговли выступил т. Мак ин, который, между прочим, сказал: «Несмотря на разрыв с Англией, мы не думаем ни пересматривать, ни сокращать наш импортный план. Наоборот, мы будем расширять свою хозяйственную деятельность в области внешней торговли, если только этому не помешают военные события. Сейчас мы заняты размещением наших покупок и продаж вместо Англии в других странах. Первые данные говорят, что с этой работой мы успешно справимся.»

(Роста)



## Жизнь профсоюзов. Культурная работа.

За истекший год наблюдалась слабая культурная работа по причинам: а) пассивного отношения массы профсоюзов, б) недостаточного нажима Уездных комитетов на месткомы, в) отсутствия строгих определенных программ. Для изжития вышеуказанных недостатков, III-я Уездная конференция профсоюзов рекомендует: а) на удовлетворение культурных запросов профсоюзной массы и поднятие профсоюзности среди таковой обратить особое внимание, б) развивая культурную работу, считать,

что главным рычагом в работе должен быть профклуб и красные профузелки на местах, при которых должны быть созданы различные кружки, на основе самостоятельности, добровольности и инициативы самих членов, отказываясь от методов командования, навязывания и принуждения. Признать обязательным участие членов союза в кружках профсоюзности. Необходимо обратить особое внимание на издание стенных газет, которые отражали бы жизнь предприятия,

учреждения, его теневые и положительные стороны работы, вовлечая в участие членов союза, путем создания кружков корреспондентов из активистов.

Необходимо серьезное внимание обратить на участие в нашей газете «Красная Печора» выделив из своей среды профкоров.

В деле подготовки новых профработников будущему составу Упрофбюро добиться от Обиросовета создания в Ижме курсов профработников.

Отсутствие профессиональной литературы на местах создает затруднения в проработке программ по ликвидации профнеграмотности. Союзам необхо-

димо обратить на это внимание и снабдить места соответствующим количеством литературы. Благодаря притоку все новых и новых членов в союзы, наблюдается большой процент неграмотных, необходимо союзам добиться, чтоб неграмотные члены союзов посещали пункты по Л. В. Разбросанные по глухим уголкам отдельные члены союзов совершенно почти не обслуживаются, поэтому необходимо создать передвижные мал. библиотеки, которые послать на места.

## Желание мимо цели.

Кто может сказать, что школы среди национальностей дело второстепенной важности? Каждый знает, что это необходимо, больше того, — школа среди национальностей это средство к поднятию и развитию их культуры, которая, в свою очередь, не только оберегает этих людей от вымирания, от открытой эксплуатации, но она двигает их вперед, побуждает к борьбе, ставит эти народы в одну фалангу всех цивилизованных народов.

Казалось бы, доводов больше чем достаточно, желание работать, желание помочь этим народам палица и все это создает такую гармонию, в которой не должно бы быть места фальшивым ноткам.

Но вот мы подходим к вопросу вплотную, когда слова должны облечься плоть и придать сказанному реальное значение и тут-то мы видим, что проклятое „но“ является тем самым местом, на котором мы ежедневно спотыкаемся.

Оказывается, что одного доброго желания оказать помощь недостаточно, что необходимо, прежде всего, знание уклада жизни того народа, среди которого мы хотим работать, знание всех его особенностей, без чего добрая воля превращается в пустой звук, если не сказать в фарс.

Перед нами лежит протокол собрания актива Верхне-Усинской волости, где говорится, что школа, открытая УОНО в с. Сявте, открыта нецелесообразно. Почему? Да потому, что школа открыта под названием самоедской, тогда как в ней не обучается ни одного самоеда. Мало того,

## О пьянстве

Иван Игнатьевич Хозяинов, вдребезги няный, ввалившись в избу Ивана Кусыгина, не поздоровавшись с хозяином, обратился к нему со следующими пьяными словами:

—И люблю же тебя, Иван! Хотя ты и дрянный человек — а все-таки я тебя люблю. Давай поцелуемся.

—Интересно бы узнать, почему же ты, Иван Игнатьевич, меня дрянным считаешь?

—Да очень просто, ответил Игнатьевич. Не только я, а почти весь уезд, тебя дрянным называет. Ну какой ты в самом деле человек? В церковь не ходишь — это раз, водки не пьешь — это два. Ведь любая баба компанию поддержать может, а ты рюмку — да и basta.

—Если так, возразил Иван, то бабушка и двое гадла, кто из нас дрянный? В церковь, правда, не хожу, но это потому, что церковь дать нам ничего не может. Она только для того и существует, чтобы брать с нас, а что касается водки, то ты неправду Иван Игнатьевич сказал. За обедом рюмку — другую, даже полезным считаю, а пить до опьянения безусловно вредно. Пойми ты, Иван Игнатьевич, что напились до опьянения — ты уже, безусловно, не парализованный человек. Ты уже больной. Как больной не помнит, что говорит и делает в бреду — так и пьяный не помнит; как больной слабо держится на ногах — так и пьяный. Одним словом, как болезнь ослабляет организм человека, точно также ослабляет

его и водка, т. е. собственно не водка, а именно пьянство.

—Твой, Иван, мудрствования мне уже давно известны, но только ничего у тебя не выходит. Давно ты сам сказал, что одну рюмку выпить полезно. Не ясно ли, что если я от одной рюмки получаю пользу, то от десяти рюмок я получу ровно в десять раз больше, торжествуя, заявил Иван Игнатьевич.

—Вот тут то, Иван Игнатьевич, ты и попал пальцем в небо, возразил Иван. Вот, например, моей жене, страдавшей малокровием, доктор ежедневно выпрыскивал мышьяк, и действительно это и принесло огромную пользу. Рассуждая же по твоему, вышло бы так, что если бы доктор вместо одного выпрыскивал ей ежедневно по десять шприцев то моя жена съезила бы с ума богатырем быбля. А почему — богатырем бы она от этого не стала — по этому в рай давно бы пошла. Не только водка, а все, что полезно в меру, приносит вред, если мы это применяем не в меру. Всем известно, что умеренный физический труд не только полезен для нашего организма, а прямо таки необходим. В то же время труд чрезмерный истощает организм работника. Но все же хуже, что пьяный человек пьет не только водку очищенную от вредных эфирных масел, но пьет и неочищенный самогон, лак и другие гадости. Вот эти гадости наихудшим образом отравляют организм. Эго яд действует медленно, но верно.

— Вот за это то я тебя, Иван, и люблю. Правду ты сказал. Действует медленно, но верно. И счет верно — сомневаюсь, а что медленно, то ты прав. Вот, к примеру, я. Сорок лет пью, а, как видишь, здоровьем не обижен, ухмыляясь сказал Иван Игнатьевич.

—Тебя то, Иван Игнатьевич, тоже может «кондрашка» хватить от пьянства, а уже потомство у тебя несомненно пострадало. Все у тебя дети повымерли, осталась одна художничка дочь и та по выходе замуж принесла одного ребенка и то немое. Ведь мальчику седьмой годок пошел, а все не говорит и не слышит. — Вот плоды пьянства, сказал Иван.

—Ты, Иван, хотя и правду говоришь, а все таки врешь, сказал Иван Игнатьевич. Немой от бога, а не от пьянства.

—Не вини ты Иван Игнатьевич бога, сказал Иван. Никогда боги не делают людям ни на столечко ни добра ни зла. Сами мы боги и сами мы себе делаем добро и зло. Вот например, старик Плешивцев. Всею жизнь куралесил и пьянствовал, потом скапнулся и оставил миру в наследство двух сыновей. Один из них несчастный — пол человека. Одна нога и одна рука не действуют. Хорошо еще, что у него действует голова. Второго же пьяница, и хотя и руки и ноги действуют — это голова ни к черту. Вот видишь, Иван Игнатьевич, отцы грешили, а дети расплачивайся.

Немировский.

## Последние известия.

### Обращение делегации к Гоминдану.

Делегация, в составе 80 членов Гоминдана из провинции Хунань, обратилась к ЦК Гоминдана с требованием немедленно послать в Хунань карательные отряды, наказать главаря контрреволюционного переворота Сю Пей-Сина, восстать против все рабочие, крестьянские и профессиональные организации, разогнав контрреволюционный «комитет спасения», а также военный совет. Секретарь ЦК Гоминдана обещал передать требование президиуму ЦК, находящемуся в Ченчжоу. (Роста.)

### ЦК Китайской Компартии

обратился к Гоминдану с письмом, в котором сообщает, что реакционеры подняли восстание против национального правительства и разоружают крестьянские и рабочие отряды. В связи с этим, компартия предлагает Гоминдану принять немедленно следующие меры: призвать солдат к свержению повстанческого комитета, назначить карательную экспедицию для подавления восстания, издать декрет о свободном существовании в провинции Хунань партии, а также рабочих и крестьянских организаций, вернуть оружие рабочим и крестьянским отрядам и вооружить крестьянство. (Роста.)

### Рабочая конференция.

12-го в Вене состоялась рабочая конференция единого фронта. Конференция приняла единогласно резолюцию против опасности войны, за международную пролетарскую защиту СССР, а также о посылке в СССР второй рабочей делегации. В Москву послана телеграмма с выражением сочувствия трудящимся Австрии трудящимся СССР. (Роста.)

учащихся в этой школе всего навсего 2 человека и, не говоря уже о том, что они не самороды, они даже и не крестьяне с Сявгы, а дети агента Союза Охоты.

Нужно ли говорить о том, что такого рода открытие школ не приносит пользы и не оправдывает материальных затрат? Нет, мы лично этого связать не решаемся. Знаем одно, что посылать человека, принимать, связанные с этим, расходы, платить ему 150 р в месяц, не имея уверенности, что школа и расходы по ней будут оправданы — рискованно.

А в итоге ведь получилось именно то, чего, благодаря ответственности ясного понимания и

### Заявление вождя горняков.

Выступавший в рабочем собрании, вождя английских горняков Кук заявил: Мы на пороге войны с Россией. Ввиду этого, я должен заявить правительству, что, если оно объявит войну России, я буду агитировать за объявление войны правительству. Я в большей степени обязан быть верным русским рабочим и крестьянам, чем вождем английских капиталистов — Болдуину. (Роста.)

### Открылось летнее совещание Лиги Наций.

13 го июня, в Женеве, под председательством Чемберлена открылось летнее совещание Лиги Наций. По сообщениям буржуазных газет, одновременно с совещанием будет происходить собеседование министров Франции и Германии — Бриана с Штресманом об опасном положении в Европе, вызванном разрывом отношений Англии с СССР. (Роста.)

### Убийце Войнова грозит смерть.

В Варшаве следствие по делу об убийстве Войнова закончено. Убийца предстанет перед чрезвычайным судом. Ему грозит смертная казнь. (Роста.)

### Г. Чичерин в Берлине

имел два свидания с Штресманом. На втором совещании приняли участие и другие министры и германские политические деятели. (Роста.)

знания условий, школа ни в какой мере не оправдала своего назначения, а, главное, работа велась впустую и не достигла цели.

При посылке школы в с. Сявту, никому в голову не могло придти, что эта работа УОНО не достигнет цели, также думало и УОНО. А теперь? Теперь также никто не может оспаривать факта, что школа не только не достигла цели, но и ни в какой мере не оправдала своего названия самоедской школы.

Итак, надо помнить, что одно доброе желание еще не значит, что мы этим самым делам доброе дело.

Рио — Рио.

## По уезду.

### Своя рубашка ближе к телу

5 января 1927 года приезжает в д. Сявта агент Сорвачев для закупки пушнины и для сбора долгов.

Здесь же в Сявте живет самоед по прозвищу Мозка — Вася — бездомный холостяк лет 50 ти. Жил и живет исключительно на промыслах. Когда же нет промысла, собирает он с миру по нитке, а когда хороший урожай пшеницы, живет он припеваючи, даже излишек уделяет подобным Сорвачевым.

Вот один пример махинации Сорвачева. Приехав, Сорвачев в первую очередь приглашает вышеозначенного самоеда и угощает его самогоном. Опьянев, Мозка — Вася принаежит Сорвачеву, как другу и товарищу по уничтожению самогонз, два белых пшеницы и одного голубого. Белых пшеницы Сорвачев купил

по расценке — 45 руб., а голубого за 100 руб.

Обыкновенно во всех торговых организациях существует расценочная ведомость на сырье и пушнину, в которой указано, что голубые пшеницы покупаются по соглашению с охотником, но обязательно должны составляться документы, дабы можно было убедиться, что пшеница действительно куплена за такую то цену. Голубой пшеницы хорошего качества, что могу подтвердить, куплен за 100 р. и документ о покупке не составлен.

Спрашивается: не сдал ли Сорвачев этого самого пшеницы за 200 руб. или даже дороже?

Сорвачев, сын кулака — спекулянта, не эксплуатирует ли труд охотников?

А д з ы е в.

### Работа Красноборской организации МОПР.

В с. Красноборе есть ячейка МОПР. До октября 26 г. членами МОПР состояли исключительно служащие. Крестьяне даже не знали об этой организации. С приездом учащихся школы крестьянской молодежи работа оживилась, г. к. секретарем ячейки МОПР был слушатель ЦКМ, он делал доклады на комсомольских собраниях, ознакомил с целями и задачами МОПР. Рост ячейки значительно усилился и в марте 27 г. было уже больше 40 членов, всего президиум 9 Общих собраний проведено 4, заседания 3.

В марте, после переизборов состава бюро, работы никакой нет. Новый секретарь Теревтеев К. М. за дела МОПР-а не берется. Есть члены не уплачивающие членских взносов за 6 месяцев. В марте Убюро МОПР-а выслало устав для ознакомления, но, несмотря на надписи «срочно», устав до сих пор не рассматривался.

Убюро МОПР, обратив внимание на ячейку МОПР, чтобы работа продвигалась вперед.

Член.

### Открытый вопрос.

12 ноября 1926 года состоялось заседание расценочно-конфликтной комиссии при уезде Мединского по рассмотрению заявления фельдшера Колвинской больницы Канева.

Постановили — до получения сметы вопрос оставить открытым.

Интересно знать, не достоин ли своим ответом секретарь уездного Мединского, на сколько лет вопрос оставлен открытым.

После 12 ноября прошло не мало времени и вопрос не мешало бы закрыть.

Канев.

### Хочу высказаться.

В № 27 «Красной Печоры» автор Ерш указывает на отрицательные стороны работы избача Сметанина.

Высказанное Ершом в корне неправильно: план работы производственный и календарный имеется, работа ведется по плану, регулярно проводятся беседы среди девушек, не малое содействие оказано при организации меллоративной артели, произведена переброска книг (200 штук) в деревню Чяку, о чем раньше не думалось. В общем работа избача читальни за короткий период значительно улучшилась.

Выступление же Ерша — сведение личных счетов.

Филиппов.